
Beschlussprotokoll 
der Sitzung des Ortsbeirates Felsberg-Altenbrunslar 

von Mittwoch, dem 21. August 2013, im DGH Altenbrunslar 
 

Ortsvorsteher: Werner Bolz   Schriftführerin: Mona Plass-Teichert 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder:  
1. Bolz, Werner, Ortsvorsteher 

2. Möller, Marcus, stellv. Ortsvorsteher 

3. Mona Plass-Teichert 

4. Tanner, Babette 

Entschuldigt fehlte: Petra Schaumburg-Reis 

Stadtverordnete      Magistratsmitglieder 
Tanner, Babette      Sippel, Günter 

Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung des Ortsvorstehers vom 11.08.2013 
unter Angabe der Beratungsgegenstände, der Stunde und des Ortes der Versammlung auf 
heute zu einer Ortsbeiratssitzung einberufen worden.  

Die Einladung wurde außerdem in den „Felsberger Nachrichten“ – Amtl. Mitteilungsblatt  – 
Nr. 33 vom 15.08.2013 veröffentlicht. 

Da von den 5 Mitgliedern des Ortsbeirates die oben genannten 4 – also mehr als die Hälfte – 
erschienen waren, war die Versammlung beschlussfähig.  

Tagesordnung 

Top 1: Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Top 2: Anmeldungen des Ortsbeirates für den Haushaltsplan 2014 und das 
 Investitionsprogramm 2015-17 

Top 3: Bildung von Wahlvorständen zur Bundes-, Landtags- und Bürgermeisterwahl 

Top 4: Informationen des Ortsvorstehers 

Top 5: Anregungen und Wünsche 

Top 6: Verschiedenes, Gäste haben das Wort 



Zu Top 1: Ortsvorsteher Werner Bolz eröffnete die Sitzung um 20.00 Uhr. Er begrüßte die 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder, Stadtrat Günter Sippel sowie zwei Gäste und stellte die 
Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. Entschuldigt fehlte OB-Mitglied Petra Schaumburg-
Reis. 

Zu Top 2: Auch für den Haushaltsplan 2014 hat die Verkehrswegesicherung Ederbrücke 
(siehe Protokoll v. 29.08.2012, 10.08.2011, 17.08.2010) hohe Priorität. Durch das 
gegenwärtig erhöhte LKW-Verkehrsaufkommen aufgrund der Baustelle zur Neuerrichtung 
der Helderbachbrücke bei Melgershausen wird die Ederbrücke besonders stark belastet. 
Ebenfalls gewünscht wird die Sanierung des Ehrenmals. 

Wünsche für das Investitionsprogramm 2015-2017 wurden keine angemeldet, da nach 
Ansicht des Ortsbeirates 1.) alle seit Jahren nicht erledigten Maßnahmen als dringend 
anzusehen sind und 2.) sich der OB nicht dazu in der Lage sieht, so weit in die Zukunft zu 
planen. 

Zu Top 3: Wahlvorstände zur Bundes-, Landtags- und Bürgermeisterwahl wurden gebildet. 

Zu Top 4: Der Ortsvorsteher informierte, dass die Kirchenglocke defekt ist. Die 
Stadtverwaltung wurde darüber informiert. Die Reparatur der Glocke soll voraussichtlich in 
der zweiten Septemberwoche erfolgen. 

Zu Top 5: Anregungen und Wünsche wurden nicht geäußert. 

Zu Top 6: Ein Gast regte an, das „herrenlose“ Haus in der Ellenberger Str. 4 in 
Eigeninitiative durch Altenbrunslarer Bürger zu reinigen/pflegen. Der OB wird sich 
erkundigen, ob von Seiten des Bauhofes die dazu benötigten Geräte zur Verfügung gestellt 
werden können. 

Ein weiterer Gast wünscht, dass die Bürger Altenbrunslars vermehrt darauf hingewiesen 
werden, die Gehwege vor ihren Grundstücken regelmäßig zu kehren und von Unkraut zu 
befreien. Der OB wird über eine geeignete Maßnahme der Information nachdenken. 

Der Stadtverwaltung werden folgende notwendige Ausbesserungsarbeiten übermittelt:  

 Ausbesserung des Gehweges in der Ellenbergerstraße, Richtung Ellenberg 
linksseitig in Höhe der Scheune des Hofes Ranft. Der Bürgersteig ist zum 
wiederholten Mal abgesackt. 

 Reparatur von zwei Kanaldeckeln in der Ellenbergerstraße, vor dem Viadukt am 
Ehrenmal. Beide Kanaldeckel sind abgesackt. 

Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 

 

 


